

Eko ďalej Nitra 2024

Nitrianska komunitná nadácia v spolupráci s **Mestom Nitra** podporila, v rámci grantového programu **Eko ďalej Nitra 2024** až **10 verejnoprospešných projektov** celkovou sumou **17 000,00 Eur**. Program má ambíciu motivovať občanov mesta Nitra, aby aktívne participovali pri ochrane a tvorbe životného prostredia, a tým zlepšovali kvalitu života v meste. Do programu bolo prihlásených celkom 13 žiadostí o grant.

Názov projektu: Učiaca záhrada

Predkladateľ: Alej na Prameni

Udelený grant: 2 500,00 €

Cieľom projektu je podpora vzdelávacích aktivít detí a mládeže v prírode, realizácia tzv. projektových dní, workshopov a výsadbových dní. V rámci školského klubu sa deti budú zážitkovou formou zoznamovať napr. so životom včiel, vyrobia si sviečky z včelieho vosku, diskutovať budú o zmysle recyklácie a upcyklácie, budú môcť tráviť čas v Aleji pri čítaní knižiek. Do priestoru sa doplnia pracovné exteriérové stoly, ďalšie miesta na sedenie, nádoby na zber dažďovej vody. Budú tiež doplnené 4 trvankové záhony, osadené ďalšie 3 kompostoviská. V záhradnom domčeku (tzv. učebni) sa nainštaluje dataprojektor s plátnom pre realizáciu neformálneho vzdelávania.

Grant pokryje nákup výsadbového materiálu, materiálu na včelnicu, pozorovací úľ, závlahový materiál, prenájom toalety a lektorné.

Názov projektu: Eko-trafo-záhrada

Predkladateľ: neformálna skupina pod vedením M. Krištofa

Udelený grant: 2 490,00 €

Projekt chce dosiahnuť realizáciu komunitnej záhrady na nevyužívanej ploche vo vnútrobloku bytových domov na uliciach 8.mája a Jarmočná. Viaceré mladé rodiny zhodne vyjadrili túžbu po komunitnej záhradke so zbernou nádobou na dažďovú vodu a kompostoviskom, kde by sa mohli realizovať nielen oni, ale aj ich potomkovia. Na pozemku je trafostanica, ktorá sa využije na odvod dažďovej vody do zbernej nádoby. Okrem záhonov a kompostoviska sa plánuje vybudovať aj senzorický chodník, vtáčia búdka a realizovať 2 workshopy pre najmenšie deti.

Grant pokryje najmä nákup vyvýšených záhonov, detského náradia a zeminy.

Názov projektu: Rozvoj mestskej včelnice v Nitre

Predkladateľ: Zoborské včely, o.z.

Udelený grant: 2 500,00 €

Vzdelávacie aktivity na mestskej včelnici v Nitre, pre deti od škôlkarov až po stredoškôľakov a pre širokú verejnosť, sa chcú pomocou projektu zatraktívniť prostredníctvom špeciálneho pozorovacieho včelína, vysokého cca 4,5 metra. Včelín návštevníkom umožní pozorovať prácu a výklad včelára z tesnej blízkosti a zároveň bezpečne. Na mestskej včelnici sa, v spolupráci s miestnymi včelármi, zabezpečí organizovanie pravidelných podujatí pre verejnosť, kde sa obyvatelia Nitry budú môcť dozvedieť niečo o včelách, včelárení, ochrane životného prostredia a opeľovačov. Budú môcť ochutnať rôzne včelie produkty a získať kontakty na lokálnych producentov pravých včelích produktov. Pôjde min. o 3-4 takéto podujatia za tri mesiace.

Grant pokryje náklady najmä na výrobu včelnice (drevo, krytina...)

Názov projektu: Komunitná záhrada

Predkladateľ: „BORINKA - ALZHEIMERCENTRUM“, ZSS Nitra

Udelený grant: 1 200,00 €

Klienti, v spolupráci so zamestnancami zariadenia, ich rodinnými príslušníkmi a inými dobrovoľníkmi, chcú zachovať to, čo vytvorili naši predkovia pred vyše polstoročím. Súčasťou areálu je park založený v roku 1963, ktorý je aj v dnešnej dobe výnimočným a krásnym miestom. Niektoré stromy, ktoré tu boli vysadené, neprežili a museli byť odstránené. Cieľom projektu je zachovať dedičstvo predkov, ktoré táto komunitná záhrada predstavuje. Vyčistiť, kúpiť a zasadiť nové dreviny, ktoré by nahradili tie vypílené, aby bola komunitná záhrada miestom, kde klienti a aj ľudia z okolia nájdu kus zeleného pokoja, miesto pre stretnutie s rodinou a priateľmi, či útočisko pred horúčavami v letných mesiacoch.

Grant pokryje náklady na nákup stromov.

Názov projektu: ZELENÁ CHRENOVÁ 3. etapa

Predkladateľ: neformálna skupina pod vedením S. Kováča

Udelený grant: 1867,00 €

Fasáda obytného domu na Chrenovej trpí tým, že si v nej vtáctvo, najmä d'atle, budujú hniezda a porušuje sa tým systémovosť zateplenia. Preto sa členovia neformálnej skupiny rozhodli pre vtáky vytvoriť lepší domov, inštalovaním min. 20 vhodných vtáčích búdok s umiestnením na stromy po celom okolí domu, a zachovať tak prírodu žijúcu v jeho blízkosti. Vytvoria tak vzor pre ostatných obyvateľov, či inštitúcie, ako riešiť tento problém prakticky všetkých zateplených budov polystyrénom. Chcú tiež skrásliť a zveľadiť priestor za domom, do ktorého vôbec nepreniká slnko a vhodnou výsadbou zelene podporiť biodiverzitu mestského prostredia. Vybuduje sa svahový záhon so zadržiavaním padajúcej vody z balkónov a jej distribúciu k rastlinám.

Grant pokryje nákup búdok a materiálu na zelenú stenu (podklad, rastliny...).

Názov projektu: Zelená oáza Dražoviec

Predkladateľ: Občianske združenie "Pre Dražovce"

Udelený grant: 2 500 €

V projekte sa odzrkadľuje úsilie členov združenia o dobudovanie Centra voľného času Dobrotka v Dražovciach, kde preferujú ekologický prístup k recyklácii a kompostovaniu, ako aj vytvorenie príjemného priestoru pre všetky vekové skupiny a aktivity. Vybuduje sa komunálne kompostovisko, pre efektívnu recykláciu zeleného odpadu, posedenie pre rodičov s deťmi a oslovia sa cykloturisti s novým vybavením aj pre nich.

Grant pokryje nákup pieskoviska, hojdačky, lavičky, čerpadla na vodu, materiálu na kompostovisko.

Názov projektu: Enviromentaliáda 2024

Predkladateľ: ŠOK o.z.

Udelený grant: 500 €

Členovia združenia, ktorým zeleň a láska k prírode nie je ľahostajná, pripravia edukatívno-osvetové podujatie - enviromentaliádu - teda eko verziu olympiády, na ktorej deti a mládež naučia rozoznávať stromy podľa listov, vtákov podľa spevu, byliny podľa vône, ale aj triediť odpad, či ako zasadiť svoj prvý stromček.

Grant pokryje náklady na podujatie (sprievodný program, ozvučenie, odmeny, kancelárske potreby,...)

Názov projektu: Botanický náučný chodník - fáza I.

Predkladateľ: Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre

Udelený grant: 1 250,00 €

Cieľom projektu je vytvoriť Náučný botanický chodník v parku Botanickej záhrady SPU pomocou osadenia interaktívnych edukačných tabúl. Chodník bude prirodzeným spôsobom vzdelávať návštevníkov parku o jeho kolekciami a zbierkach, na vybrané témy priblíži aj niečo z fyziológie a systematiky rastlín, či životného prostredia. Hlavná informačná tabuľa, umiestnená pri vstupe, návštevníka zorientuje a pomôže nastaviť optimálne trasovanie. Nišť bude základné informácie napr. z histórie, o prírodných pomeroch, rozdelenie stanovísk zobrazených na ilustrovanej mape a ďalšie tabule budú venované jednotlivým témam doplnené QR kódmi pre viac poznatkov.

Grant pokryje náklady na výrobu informačných tabúl.

Názov projektu: Potopí nás klimatická kríza?

Predkladateľ: Pestrec

Udelený grant: 1 200 €

Projekt „Potopí nás klimatická kríza?“ má za cieľ zaujímavým a interaktívnym spôsobom informovať žiakov 3 základných škôl (8. a 9. ročník) o probléme klimatickej krízy, ktorá je často nedostatočne uchopená najmä v školskom prostredí. Projektom by chcelo združenie docieľiť, aby sa mladí ľudia v téme klimatickej zmeny a krízy lepšie zorientovali, aby zistili čo ju spôsobuje a hlavne, aké sú možnosti jej riešenia - či už z pohľadu ich individuálnych, ale aj skupinových rozhodnutí. Zároveň chcú premietnuť teoretické vedomosti do praxe a ukázať žiakom, ako môžu zveľadiť vonkajší školský priestor v súlade s klimatickými požiadavkami a sami si navrhnu a zrealizujú napr. kompostovisko, zelenú stenu, bylinkovú záhradu a pod.

Grant pokryje náklady na lektorné, materiál (kompostovisko, zelená stena...)

Názov projektu: Zachráň hada, zachrániš strom

Predkladateľ: Wild Nature

Udelený grant: 993 €

Projekt Zachráň hada, zachrániš strom parafrázuje význam biodiverzity v biologickom spoločenstve, pretože bez funkčnej fauny nebude ani funkčná flóra. Svojou činnosťou chce občianske združenie Wild Nature prispievať k zvýšeniu ohrozených druhov živočíchov nielen edukáciou, ale aj praktickými činnosťami v teréne. Vybudovanie 2 infotabúl pre návštevníkov povodia rieky Nitry a vybudovanie min. 3 prechodov pre plazy cez oporný múr, v spolupráci so Správou povodia dolnej Nitry, prispeje k zvýšeniu ochrany druhov, ktorá je základným pilierom života. Zrealizuje sa tiež workshop Svet fauny 2024? "Čo robiť pri uhryznutí hadom - mýty a fakty."

Grant pokryje náklady na výrobu informačných tabúl.